

# ПОПУЛЯРНО И ПОЗНАВАТЕЛЬНО

## И днем. И ночью. Даже на заводе



**Сергей РАДЧЕНКО,**  
заместитель  
министра культуры  
Свердловской области

«Такого нет не только в России, такого нет нигде в мире. Это дело мощнейшее по своему эффекту. То же самое, с чего начинался национальный проект «Культура», когда наша филармония, первая на тот момент и единственная в стране, начала культурную экспансию в регион через виртуальные концертные залы. Прошло 14 лет, и в этом сейчас участвует вся страна.



**Светлана КЛЮЧАНСКАЯ,**  
руководитель  
департамента  
мониторинга  
проектов  
Президентского  
фонда культурных  
инициатив

«С нетерпением ждем начала акции «Ночь заводов». Мы видим всплеск интереса зрителя к этому мероприятию, а для Фонда это самое главное. Акция дает уникальную возможность посетить те промышленные объекты, которые в обычное время были бы для людей закрыты. Считаю, что знакомство с предприятиями через искусство – прекрасная идея. Это большой вклад в туристическую привлекательность региона.

## Активировать индустриальный код

Наталья ШАДРИНА

**Просветительская всероссийская акция «Ночь заводов» пройдет 12 августа в 16 регионах страны. Нашу область в проекте представляют пространство «Заря» в Екатеринбурге и завод Турчаниновых-Соломирских в Сысерти.**

Суть акции «Ночь заводов» заключается в том, что ее участники – индустриальные объекты, среди которых действующие предприятия, старые заводы, креативные кластеры – открывают двери для гостей.

– Пожалуй, один из самых известных проектов, реализованных на промышленных объектах – это Уральская индустриальная биеннале современного искусства. И всероссийский фестиваль «Ночь заводов» продолжает эту традицию работы с индустриальными

объектами, – говорит директор Центра поддержки и развития современного искусства «ЗА АРТ», организатор фестиваля «Ночь заводов» **Анна Пьянкова**. – Впервые акцию «Ночь заводов» мы провели в 2020 году, и поняли, что это очень интересный и необходимый формат, что его обязательно нужно развивать, превращая в полноценный фестиваль, куда будут вовлечены разные территории нашей страны и разные типы индустриальных объектов. «Ночь заводов» позволяет активировать индустриальный код России – это одна из главных миссий фестиваля. По большому счету мы говорим о возвращении этих пространств, позиционировании их как активных участников городской жизни и туристической сферы.

Анна Пьянкова также отметила, что в таком масштабе фестиваль «Ночь заводов» проводится впервые. Всего во вре-

мя акции гостям будут доступны три направления: «Завод-гигант», «Завод-партнер» и «Заводской запуск».

Центр индустриального наследия Эльмаша на базе пространства «Заря» представлен в разделе «Завод-гигант». Там подготовили насыщенную программу, построенную вокруг индустриальной истории, производств на Эльмаше и судеб сотрудников заводов.

– На самом деле мы подали заявку в последний момент, и тем более счастливы, что нам удалось попасть в проект, – рассказывает руководитель проекта «Заря». Центр индустриального наследия Эльмаша, директор АНО «Стандарт 2.0» **Алексей Бочаров**. – 12 августа мы предложим нашим гостям несколько мероприятий – это трехчасовая выставка о районе, заводе и его сотрудниках, мастер-класс по созданию коллажного зина (самиздат) и показ кинохроники

– производственных фильмов, предоставленных в том числе Уральским турбинным заводом.

Завод Турчаниновых-Соломирских в Сысерти или креативный кластер «Лето на Заводе» стал участником секции «Завод-партнер». В программе – обзорные экскурсии, в том числе премьеры – «Женщины и Сысертский завод», выступления театральных коллективов из Челябинска, лекция «История предпринимательства на Урале», возможность посещения завода «Фарфор Сысерти» и лаборатории «Антихрупкость», мастер-классы.

– Мы с удовольствием принимаем участие в «Ночи музеев», хотя своя программа в Сысерти у нас идет и днем, и ночью все лето, – улыбается сооснователь и креативный директор кластера «На Заводе» **Илья Орлов-Бунин**. – Нам будет очень приятно ощущать сопричастность и соединенность со множеством других террито-

рий страны, почувствовать индустриальную мощь. И, конечно, мы готовим большую программу 12 августа. Нынешние выходные тематически посвятим камню – символу нашего края, земных богатств, решительности и несгибаемости Урала. В этой логике мы и проведем акцию «Ночь заводов». Одним из самых ярких событий в нашей афише будет концерт Симфонического хора Свердловской филармонии, который выступит внутри мартевского цеха завода, площадка открылась только в этом году. Хор исполнит народную музыку, а также произведения русских и зарубежных композиторов.

Акция «Ночь заводов» подержана Президентским фондом культурных инициатив.

Мероприятия «Ночи заводов» можно посетить бесплатно, по предварительной регистрации.

